

# 八项规定,一次动真格的重大决定

中共中央政治局12月4日召开会议,一致通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。规定所涉范围之广、内容之细,彰显力度之大、决心之坚,在网上引起强烈的反响,让人感觉非常“带劲”、“给力”。

这种“带劲”、“给力”体现在规定本身。细览这八项规定,如强调改进调查研究,“切忌走过场、搞形式主义”,“开短会、讲短话,力戒空话、套话”“没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发”等,不仅具体详细,具有很强的量化性,而且便于监督和实行。

不过,这种“给力”、“带劲”,更体现在这是一次“动真格”的重大决定。与以往中央要求改变工作作风的文件不同,这次针对的不是普通领导干部,而是中央政治局委员自己。会议强调,抓作风建设“首先要从中央政治局做起,要求别人做到的自己先要做到,要求别人不做的自己坚决不做”,这种具有宣告式的政治表白,彰显的不仅是执政党的坚强意志,是对人民的郑重承诺,更是一种“开弓没有回头箭”的巨大勇气和魄力。

改革需要有高屋建瓴的“顶层设计”,但有时更需要有“自上而下”推

动的胆略和魄力。改进工作作风、密切党同人民群众的血肉联系,同样需要有从最高层自上而下的推动力。“打铁还需自身硬”。领导干部特别是高级干部作风如何,对党风政风乃至整个社会风气具有重要影响。抓作风建设“首先要从中央政治局做起”,这也使这些规定更具主导力、执行力和持久力。

每一项重大政策规定的制定出台,都有着其深刻的历史背景和现实动因。中央此次在如此高规格会议上通过关于改进工作作风的八项规定,不仅仅是对强大民意的尊重与

顺应,还源自一个执政党在新形势下对所面临风险挑战的清醒认识,源自一个执政党勇于自我净化、自我完善、自我革新的高度自信,更源自一个执政党“对民族负责”、“对人民负责”、“对党负责”的强烈责任感和使命感。

从党的十八大结束至今,还不到一个月时间。然而从各种会议和讲话中传递出来的信号却鼓舞人心,新一届中央领导集体工作开局伊始,就令中国社会耳目为之一新,更激起我们更多的期盼、更大的信心和更强的前行动力。(吴定平)

## 制度歧视

### 催生排外情绪

《京华时报》载:15岁女孩占海特,原籍江西,生于珠海,2002年随父母到上海,小学初中均在上海就读,因无上海户籍无法参加中考,今年夏天辍学在家自学高中课程。今年6月,占海特开通微博,高调争取异地高考权利,与沪籍人士“约辩”,被部分沪籍人士斥为“蝗虫”。

在人口流动的浪潮中,有无数个像占海特这样的随迁子女,他们的成长之路充满坎坷,求学犹如讨饭,见惯了户籍人口的白眼。一些国人与生俱来的优越感和根深蒂固的排外意识,并没有被改革开放的洪流冲刷干净。部分户籍人士称外来人口为“蝗虫”,便是排外情绪的自然流露。

同为中国公民,何以如此刻薄对待自己的同胞?我的看法是,先有制度歧视,后有排外情绪,排外情绪正是不公平、不合理制度酿造的恶果。

就高考制度而言,发达地区高考录取比例高于欠发达地区,尤其上海、北京,无论高考录取比例,还是名校录取比例,均遥遥领先于全国。正因如此,一些大城市户籍人口才反对异地高考,反对随迁子女挤占他们上大学、上好大学的机会。

教育资源分布严重不均衡,这是一种制度歧视,各地高考录取比例差别巨大,更是一种制度歧视。正是这些制度歧视,让部分国人拥有教育特权,容不得他人分享。

在这个意义上,推进异地高考的过程,就是打破特权和既得利益的过程。可以说,各地高考录取比例差距大等制度性歧视不改变,推行异地高考就不可能有完美的方案。(晏扬)

## 遮羞墙为何久推不倒



人民网报道,甘肃漳县境内212国道沿线建起2米高、用琉璃瓦装饰的墙。村民称这些墙是10月份开始修建的,是“扶贫项目”。他们称这些墙最大作用是遮丑,让过路的领导觉得好看。

饱受诟病的“遮羞墙”之所以久推不倒,恐怕还在于造假行为缺乏制度化的约束和有效的惩处措施。它不仅遮自己的羞,也遮主管上级领导的羞,一路遮着,还真的升迁了……你说它怎么会倒?文/何勇 图/王乃玲

## @一语惊人@

“雷政富事件的确给了我很大的勇气”。

——黑龙江双城电视台前女主播举报人大代表孙德江对其多次性侵,怀孕时也不放过。

出处:《京华时报》

“由于顾客太多,店内场面有点失控”。

——南昌一餐厅免费试吃致顾客爆棚,负责人无奈报警求助。

出处:《南昌晚报》

“××送了我一部iPhone4s”。

——武汉8岁小学生向父母哭诉失恋,称女友被富二代用苹果手机夺走。

出处:《楚天金报》

“这些猪肉烤之前都用‘牛肉精’加工过”。

——西安14家烤肉店牛肉串经检测,证实是猪肉。

出处:《华商报》

“如果这件事发生在漫天野地里,你们是不是还要追究漫天野地的责任”。

——河南一初中女生在学校被校领导强奸,家属要求教育局追究学校责任时遭雷人回应。

出处:大河网

“我没想杀她,就是想让她不能说话”。

——北京器张歹徒抢劫后又返回现场,当着女受害者家人面将其割喉。

出处:《北京晨报》

“遗弃狗狗的主人尽快回来带走狗狗”。

——兰州一只小狗被毕业大学生遗弃后,校园内苦等一年,幸被学校老师发现。

出处:《西部商报》

“我特意辞了之前工作,考前一直在家复习备考”。

——哈尔滨女研究生为事业编制,报考环卫工。

出处:《黑龙江晨报》

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2012年12月18日(星期二)上午10点在天津源多媒体拍卖行拍卖:

### ●聆波苑民桥匝道门面建筑物5套

位于津河北岸民桥东侧,民权路与建设路交汇处。混合结构,上下两层,每套建筑面积约82㎡—265㎡不等,总面积共约812㎡。

标的物落在沿河风光带上,环境优美,人气旺盛,极适宜投资、经营。



有意者可即日起至拍卖会开始前,交纳相应保证金,并止交纳保证金者本人携有效证件到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

展示时间及地点:即日起在标的物所在地展示

联系地址:信阳市北京路奥体中心西侧信房集团四楼

联系人:曹先生

联系电话:0376-6255006 13837673303

网 址: www.xytgyj.com (信阳拍卖网)

工商局监督电话: 0376-6380150

信阳天源公物拍卖有限责任公司

## 如此“祝贺”



广东吴川市人民医院日前挂出大条幅,庆祝该院住院病人突破4万人次。此事引来众多网友的讨论,绝大多数的网友对医院的行为表示不满。目前,该条幅已经被撤下,剩下其余3条大条幅内容分别为“祝贺我院腹腔镜手术病例今年成功突破二百例”等。

这样的条幅让患者看了会感觉不爽,但道出了医院以赢利为目的的实质。在医疗服务市场化的当下,很多医院都以病人的多少、收入的高低作为评价标准。

在网友的一片反对声中,当事

医院很快就将条幅撤了下来。但一个显而易见的问题是,医院挂在楼上的条幅虽然撤下来了,但心里的条幅却不容易撤下来。只要现行的医疗制度不改,就会一直这样。我们没有必要对这家医院过分谴责,我们应该反思的是整个医疗制度。

医疗机构的首要责任不应是赚钱赢利,而是治病救人。如果医院脱离了公益属性,医院的收入来源部分甚至完全来自于患者,那么医院就总会希望病人数量越来越多。在当前的医疗环境之下,对住院病人大幅增加表示祝贺其实是一句心里话,只不过其他的医院没有大声说出来而已。

让医院把楼上的条幅撤下来容易,但想让他们把心里的条幅也撤下来,却难。只有让医院重新回归公益,这样雷人的条幅才不会出现,老百姓看病贵、看病难的问题才能真正得以解决。

(刘昌海)

## 声明

兹有信阳市浉河区富云通讯部税务登记证正本(证号:413023198202250797号),因不慎丢失,特声明作废。